

睢阳区常态化推进国家卫生城市创建

# 倡导文明健康绿色环保生活方式

本报讯(记者 谢海芳)今年以来,睢阳区把国家卫生城市创建工作与疫情防控同步推进,有力推动以爱国卫生运动带动卫生城市、卫生乡村建设,实现从环境卫生治理向全面社会健康管理转变,大力倡导文明健康、绿色环保的生活方式,共筑美好家园。

扎实开展爱国卫生活动,以4月份爱国卫生运动宣传月为主阵地,全年度、常态化利用传统节日、法定假日、行业节日等人员集中时机,不间断开展“文明健康、绿色环保”主题宣传活动,大力宣传

倡导主动参与城乡清洁行动,讲解病媒生物防制知识,提醒居民提高防蚊蝇能力,避免疾病发生,消除病媒生物孳生地、旱厕,切断传播途径,营造优美宜居环境。

常态化开展健康教育科普宣传,依托三级健康教育网络,在区直医院、乡(镇、办事处)卫生院、社区卫生服务中心的大厅、输液厅、候诊室等场所每日循环播放健康短视频,利用微信公众号、微信群等新媒体,常态化推送健康教育知识。开展国家居民健康素养监测,了解居民基本健康知识理念、健康生活行为方

式、基本技能,进一步增强居民自我保健意识,提升应急救护技能,为进一步开展健康教育促进提供科学依据。

推进城乡环境卫生综合整治,定期开展卫生大扫除,重点清理背街小巷、老旧小区、农贸市场、家属楼院、城中村、城乡接合部的生活垃圾、污水、病媒孳生地。推进健康乡村、企业等健康细胞建设,积极推进省级健康乡镇创建,实现省级卫生乡镇全覆盖,省级卫生村达到30%以上。监督检查各类公共场所、教育培训机构、供水单位、消毒产品生产企业,指

导学习相关法律法规知识,进行工作指导,提出监督意见,对存在的问题限期整改。

推进全区病媒生物防制工作,成立7个病媒生物防制专项工作督导组,负责对全区病媒生物防制工作开展不间断督导检查,查找问题、发现问题、及时整改。组织开展集中消杀活动,将每月第二周定为集中消杀周,通过药物消杀、维修和增加防制设施、消灭孳生地等方式降低病媒生物密度,同时指导好各单位和各办事处病媒生物防制工作,确保全区病媒生物防制始终维持国家C级水平。

市中医院

## 入选“国家消化道早癌防治中心联盟”成员单位

本报讯(记者 谢海芳)日前,商丘市中医院顺利通过国家消化道早癌防治中心遴选,成功入选“国家消化道早癌防治中心联盟”成员单位。

消化道肿瘤(食管、胃、结直肠癌)是严重危害人类健康的重大疾病,我国属于高发国家,其中超过85%的患者在确诊时为中晚期,消化道肿瘤的早期诊断与治疗,可以不需要开刀、不需要化疗,在内镜下切除病灶,治疗效果好,患者5年生存率可达95%以上。

国家消化道早癌防治中心联盟是由国家消化内镜质控中心、国家消化病临床医学研究中心、中国医师协会内镜医师分会、中国健康促进基金会、中国抗癌协会肿瘤内镜专委会、国家卫健委国际交流与合作中心、国家卫健委人才交流服务中心共同发起的社会团体,旨在贯彻落实健康中国发展战略,整合优势资源,聚焦消化道早癌防治,以产、学、研、医、用、管一体化模式促进消化道早癌筛查早诊早治技术的应用,提高国民良好生活质量和素养,做到少生癌、不生癌,培养具备全面筛查早诊早治能力、具有运用新技术、富有创新能力的整合人才,加快提高筛查认可度、筛查质量和推广度。

市中医院相关负责人表示,医院将继续致力于商丘地区及周边县(区)的早癌防治工作,担负起消化道早癌筛查、早诊、早治适宜技术的临床推广应用,不断加强自我建设,并进一步建设商丘市中西医结合消化道肿瘤防治实验室及防治中心并成立县级医联体,提高全面筛查早诊早治能力。

市三院、梁园区中医院

## 入选“商丘市科普教育基地”

本报讯(记者 谢海芳)近日,市文明办、市科协联合下发通知,公布新一批“商丘市科普教育基地”名单,市第三人民医院、梁园区中医院榜上有名。

近年来,市第三人民医院医疗健康集团在“健康中国”战略的指引下,坚持预防为主、防治结合,充分发挥专业优势,积极构建大健康、大科普的健康科普新格局,先后成立了科学技术协会、建立了科普直播间,涌现出一大批健康科普工作人员,定期开设健康大讲堂、开展下乡健康义诊等活动,有效推动了“健康商丘”行动的落地实施。

此次市三院医疗健康集团的两个主体医院市三院、梁园区中医院获批成为商丘市科普教育基地,是市科协对医疗集团现有的学术水平、场地条件、科普设施、设备条件等资源载体的一致认可,与医院多年来以不断提高公民健康意识为目的,将医学健康科普资源共享和服务作为加强公民科学素质基础建设的着力点,普及科学知识、传播科学思想、倡导科学方法,积极主动承担各类科普教育工作义务密不可分。

市三院医疗健康集团相关负责人表示,医疗健康集团将以巩固科普基地建设、发挥公益事业职能为契机,进一步创新工作方式,加强设施建设,丰富服务内容,扩大志愿服务活动,不断提升科技创新能力和社会服务能力,充分发挥科普示范带动作用,持续深入开展群众性、社会性、经常性科普活动,为社会公众提供及时、有效、周到的科普服务。

市中医院妇产科副主任医师张慧:

## 把赤诚之心奉献给产妇和婴儿

本报融媒体记者 谢海芳

人物简介

张慧,商丘市中医院妇产科副主任医师,硕士研究生,毕业于山东中医药大学,毕业后一直从事妇产科工作;现任中国中医药研究促进会伊尹文化传承发展分会理事,商丘市中西医结合学会会员,先后两次赴省人民医院进修学习高危妊娠管理;擅长妇产科常见病、多发病及疑难杂症、高危妊娠诊断及处理,中西医结合治疗月经病、异常子宫出血、痛经、更年期综合征、子宫肌瘤、卵巢囊肿、妇科炎症、阴道炎等疾病。

张慧说,受家里医学氛围的熏陶,从小她就对医学感兴趣,儿时就萌生了长大后当一名医生的愿望。高考志愿填报时,她毫不犹豫地选择了医学专业。在学医的过程中,她对妇产科产生了浓厚的兴趣,所以在研究生填报专业时,她坚定地选择了妇产科。

“金眼科、银外科、累死累活妇产科。”医学界流传的这句话,让从医10年的张慧深有感受,妇产科是大家公认的最累的科室。张慧说,医院妇产科是清一色的“娘子军”,但科里的医生却个个巾帼不让须眉。工作起来,她们没有日夜、没有节假日,加班更是她们的家常便饭。虽然少了和家人团聚的机会,但大家都深爱着自己的职业,当家庭和工作出现冲突时,大家都会舍小家顾大家,义无反顾地投身到工作中。“选择这一行,就选择了奉献、选择了冒险,但我从没后悔过,因为我们的妇产科是孕育生命的摇篮、是诞生生命的圣殿。”

张慧说。

张慧说,妇产科不仅是最累的科室,还是风险极高的科室。随着人民生活水平的提高,二孩、三孩政策的放开。科室收治的巨大儿和心脏病、高血压、前置胎盘等危重患者逐渐增加,妇产科工作面临着越来越大的挑战。在张慧入职的第二年,有一天她值班时接诊了一名凶险性前置胎盘的孕妇,虽然术前给予充分的讨论和评估,但是手术中仍然出现了超出她们预估的情况。孕妇的胎盘穿透子宫并且植入膀胱(这种情况是非常罕见的),十分凶险,并且术中出现了大出血,孕妇出现了失血性休克的症状,生命垂危。参与抢救的科室人员忙而不乱,奋力抢救,和时间赛跑。“一定要尽全力抢救!”当时,张慧心里只有这一个目标,她一次次往返于手术室与输血科,不知道跑了多少趟。直到病人生命体征趋于平稳,看到产妇家人激动地留着泪感谢医护人员时,她一下

子瘫坐在地上,当时所有的疲劳化为乌有。

张慧说,为医者最大的追求就是怎样用最简便的方法为患者解除病痛。如此,精湛而全面的医术既是做一名好医生必备的基础,更是合格部门负责人的安身立命之本。鉴于此,作为一名医生,张慧认为要想更好地为患者服务,除了具备良好的服务态度,更重要的是提高专业素质。她经常学习到深夜,积极参加全国性的医学学术会议,不断学习新知识、新技术,在遇到疑难危重患者时,更是遍查各种资料,研究治疗方案。

哪里有需要哪里就有她的身影,近3年来,面对新冠肺炎疫情,张慧主动请缨,投身到疫情防控工作中,先后参加了该院支援永城、民权医疗队,在抗疫一线默默奉献自己的一份力量。她说,疫情无情、疾病无义,但只要我们坚守,就没有克服不了的困难、战胜不了的灾难。



**献** 献出一片爱心

### 关于无偿献血的 十万个为什么

主办:商丘市中心血站

**失血量达到多少会有生命危险?**

正常情况下,一名成年人的血液总量相当于体重的8%,如果体重为50KG,血液量约为4000ml。当失血量少于400ml时即10%,不会有明显的症状;当失血量在800ml时即20%,会出现口唇苍白,冒冷汗,手脚无力,呼吸急促等症;当失血量超过1200ml时即30%,生命就会发生危险。(商丘市中心血站)

**无偿献血 奉献爱心**

商丘市中心血站

献血服务网点地址: 商丘爱德爱心献血屋、商丘睢阳区中医院门口、商丘市好人广场献血屋、永城市人民医院大门口献血屋、夏邑建设路与中街交叉口、柘城八一宾馆西侧、宁陵县石马广场、睢县南关广场、民权县人民医院。

服务时间: 商丘市中心血站 周一至周五 253223; 商丘市好人广场献血屋 每周三、五、六 周一至周五; 永城市人民医院大门口献血屋 每周三、五、六 周一至周五; 夏邑建设路与中街交叉口 每周三、五、六 周一至周五; 柘城八一宾馆西侧 每周三、五、六 周一至周五; 宁陵县石马广场 每周三、四、五 每日上午; 睢县南关广场 每周三、四、五 每日上午; 民权县人民医院 每日上午。

稀有血型联系电话: 3258169; 无偿献血咨询: 3258169; 血浆捐献电话: 3258119; 成分血捐献咨询: 2532223

长按二维码关注我们

# 商丘市2022年“金秋有约 惠聚商都” 促消费活动车展家电展

**主办:** 商丘市人民政府

**承办:** 市商务局 市财政局 市发展改革委 市住房城乡建设局 市工业和信息化局 中国人民银行商丘市分行 中国银联河南分公司 银联商务河南分公司 商丘日报报业集团 商丘广播电视台 中石化商丘公司 中石油商丘公司 梁园区政府 睢阳区政府 示范区管委会

**协办:** 市委宣传部 市委网信办 市卫生健康委 市城管局 市公安局 市市场监督管理局 市统计局 商丘餐饮与饭店行业协会 商丘电商会 商丘汽车业商会

**媒体支持:** 商丘日报 京九晚报 商丘网 今日商丘客户端

**活动时间:** 2022年9月2日-9月4日

**地点:** 商都广场

**参展对象:** 品牌汽车 新能源汽车 品牌家电

**汽车家电购买热线:** 17837006158 13781482017 13592345321 15603702918